
PODER JUDICIÁRIO 
TRIBUNAL FEDERAL DE RECURSOS 

P L E N Á R I O 

ATA DA SEssAo SOLENE DE POSSE DO EXCELENTíSSIMO SENHOR MINISTRO NILSON 
VITAL NAVES, EM 11 DE ABRIL DE 1985. 

Aos onze dias do mês de abril do ano de mil novecen-
tos e oitenta e cinco, às dezessete horas, na Sala de Sessões do Tri 
bunal Federal de Recursos, presentes os Excelentíssimos Senhores Mi~ 
nistros José Dantas, Presidente do Tribunal, Armando Rolemberg, Jar-
bas Nobre, Lauro Leitão, Carlos Madeira, Gueiros Leite, Washington 
Bolívar, Carlos Velloso, Dtto Rocha, William Patterson, Bueno de Souza, 
Sebastião Reis, Miguel Ferrante, José Cândido, América Luz, Pádua Ri 
beiro, Flaquer Scartezzini, Costa Lima, Geraldo Sobral, Helio Pinieiro-; 
Carlos Thibau e Costa Leite. Presentes, ainda, o Excelentíssimo Senhor 
Doutor Geraldo Andrade Fonteles, Subprocurador-Geral da República e 
a Secretária do Plenário, Bacharel Norma Lúcia Giovannini de Deus e 
Costa, foi aberta a Sessão. 

Ausentes, por motivo justificado, os Excelentíssimos 
Senhores Ministros Torreão Braz ePedro Acioli. 

Licenciado o Excelentíssimo Senhor Ministro Leitão 
Krieger. 

Ao início dos trabalhos, o Excelentíssimo Senhor Mi-
nistro Presidente convidou o Excelentíssimo Senhor Ministro Décio 
Miranda, Vice-Presidente, no exercício da Presidência do Supremo Tri~ 
bunal Federal e o Excelentíssimo Senhor Ministro Luiz Rafael Mayer-; 
Presidente do Tribunal Superior Eleitoral para a composição da Mesa. 
Em seguida, o Excelcntíssimo Senhor Ministro Presidente, após re-
ferir-se às autoridades componentes da Mesa e às demais autoridades 
presentes e representadas, proferiu as seguintes palavras: 
O EXMO. SR. MINISTRO JOSÉ DANTAS (PRESIDENTE): - "Egrégio Tribunal; 
Excelências: Estão abertos os trabalhos desta Sessão Solene, desti-
nada à posse do Dr. Nilson Vital Naves no cargo de Ministro deste Tri 
bunal, para o qual foi nomeado por ato dD Excelentíssimo Senhor Presl 
dente da República, publicado no D.D.U. de 13 de março p. passado. -

A vaga ora ocupada por Sua Excelência é a 62ª, na his 
tória do Tribunal, ocorrida por força da recente aposentadoria volun 
tária do Excelentíssimo Senhor Minis~ro Adhemar Raymundo, em cadeira 
reservada, constitucionalmente, aos magistrados ou membros do Minis-
tério Público dos Estados,. do Distrito Federal e dos Territórios. 

Mineiro de nascimento, o eminente empossando reali-
zou sua carreira profissional no Mini~tério Público do Estado de São 
Paulo, de 1969 a esta data, nos cargos de Promotor Substituto, Pro-
motor Púb I ico e, finalmente, Procurador da Jus t iça; a par dessa ascen 
são funcional efetiva, Sua Excelência Bxerceu as comissões de Asses~ 
sor de Ministro, do quadro do Supremo Tribunal Federal, e de Asses-
sor da Chefia do Gabinete Civil da Presidênci~ da República; teste-
munham-lhe a capacidade e o saber jurídico os vários trabalhos publi 
cados, quer nas mais prestigiosas revistas especializadas, quer em 
edições específicas arroladas em seu curriculum vitae. 
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Para conduzirem o empossando até a Mesa Diretora, 
designo os Srs. MinistL·os Washington Bolívar e Bueno de Souza, também 
ocupantes de vagas reservadas aos forâneos neste Tribunal. 

- o -
Convido Sua Excelência a prestar o compromisso legal 

e a assinar o respectivo termo de posse, após sua leitura pela Ora. 
Secretária~ 

- o -
Solicito que os Srs. Ministros antes designados acom 

panhem o Sr. Ministro Nilson Naves até o lugar que, segundo a ordem 
de antiguidade, lhe está destinado no Tribunal Pleno, o último da 
~ancada à direita da Mesa Diretora. 

- o -
Ao encerrar os trabalhos da Sessão, esta Presidência 

cumprimenta as eminentes autoridades, cujos nomes constarão da assen 
tada, agradecendo-lhes o honroso comparecimento. 

-0-

Da mesma forma registro, agradecido, e transmito ao 
Ministro N']lson Naves, as escusas apresentadas em razão da força maior 
da ausência de diversas autoridades, dent~e as quais as dos Excelen-
tissi~os:Senhores, Ministro Moreira Alves, Presidente do Supremo Tri-
bunal Federal, Ministro Marco Maciel, da Educação, Governador Franco ~ 
Montara" do Estado de São Paulo e do Ministro da Justiçaj Dr.Fernando 
Soares Lyra, as deste último apresentadas pessoalmente em rápida vi- . 
sita feita a esta Presidência, há poucos instantes. Outrossim, rogo 
aos nobres assistentes a gentileza de permanecerem em seus lugares, 
até que, juntamente com as autoridades, os Senhores Ministros e suas 
respectivas esposas se desloquem para o saguão ao lado, onde o empos 
sado receberá os cumpr:iinentós do estilo." -

Compareceram à solenidade, além das que compuseram a 
Mesa, as seguintes autoridades: Excelentíssimos Senhores Ministros 
Djaci Falcão, Cordeiro Guerra, Néri da Silveira, Oscar Dias Corrêa, 
Aldir Passarinho e Sidney Sanches, do Supremo Tribunal Federal; Exce 
lentíssimos Senhores Ministros Lei tão de Abreu, Xav ier de Albuque-rque" 
e Bilac Pinto, aposentados do Supremo Tribunal Federal; Excelentís-
simo Senhor Dr. José Paulo Sepúlveda Pertence, Procurador-Geral da 
República; Excelentíssimo Senhor Ministro Goqueijo Costa, Presidente 
do Tribunal Superior db Ttabalho; Excelentíssimo Senhor Ministro Jbs€ 
Guilherme Vilella, do Tribunal Superior Eleitoral; Excelentíssimo Se 
nhor Ministro Gualter GOdinho, ao Superior Tribunal Militar; Excelen 
tíssimo Senhor Desembargador Luiz Vicente Cernicchiaro, Vice-Presi~ 
denté, repr~senta~do o Presid~hte:do Ttibunal dé Justiça do Di~trito 
Federal; Excelentíssimo Senhor Ministro Carlos Átila Álvares da Sil-
va, do Tribunal de Contas da União; Excelentíssimos Senhores Senado-
res Alfredo Campos, Aluísio Chaves, Lourival Baptista e Milton Ca-
bral; Excelentíssimo Senhor Deputado Siqueira Campos;Excelentíssimos 
Senhores Ministros Marcia Ribeiro, Moacir Catunda, Paulo Távorae Jus 
tino Ribeiro, aposentados do Tribunal Federal de Recursos;Embaixador 
Rubens Ricupero, da Subchefia Especial do Gabinete Civil da presidên 
cia da República; Dr. João de Carvalho Oliveira, Representante do MI 
nistro de Estado Chefe do Gabinete Civil da Presidência da República; 
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Dr. Ronaldo Poletti, Consultor Jurídico, representante do Ministro 
de Estado da Educação; Dr. Luiz Carlos Teixeira, representante do Go 
verno do Estado da Paraíba; Dr. Francisco Salles Mourão Branco, Pro~ 
curador-Geral do Tribunal de Contas da União; Drs. Moacir Antonio Ma-
chado da Silva, Walter José Medeiros, Aristides Junqueira Alvarenga, 
Osvaldo Flávio Carvalho Degrazia, José Arnaldo da Fonseca e José Ar-
naldo Gonçalves de Oliveira, Subprocuradores-Gerais da República,Dr. 
João Boabaid de Oliveira Itapary, Subprocurador-Geral da República, 
aposentado; Dr. Orlando Miranda de Aragão, Conselheiro,representante 
do Presidente da Ordem dos Advogados do Brasil, Secção do Distrito 
Federal; Dr. Antônio Carlos Sigmaringa Seixas, Presidente do Insti-
tuto dos Advogados do Distrito Federal; Juiz Federal Dr. lImar Nasci 
mento Galvão, Diretor do Foro da Seção Judiciária do Distrito Fe~ 
deral; Juízes Federais, Drs. Vicente Leal de Araújo, José Alves de 
Lima, Jacy Garcia Vieira, Anna Maria Pimentel, Murat Valadares, da 
Seção Judiciária do Distrito Federal, e Sebastião de .Oliveira Lima, 
da Seção Judiciária do Estado de São Paulo; Juiz Federal Dr. Homar 
Cais, Diretor do Foro da Seção Judiciária do Estado de São p.aulo;Dr. 
João Gomes Martins Filho, Presidente da Associação dos juízes Fe-
derais; Dr. Dario Abranches Viotti, Juiz Federal aposentado; Dr.Luiz 
Carlos Sigmaringa Seixas, Diretor-Geral do Departamento Federal de 
Justiça do Ministério da Justiça; e Dr. Luiz Antonio Fleury Filho, 
Presidente da Associação Paulista do Ministério Público, e grande nú 
mero de advogados, familiares dos Senhores Ministros,Dirêto~êsi'é fu~ 
6io~áilos do Tribunal. 

Encerrou-se a SeSSdO às 18:00 horas. 

Tribunal Federal de de 1985. 
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